



邵阳日报官方微信

投稿邮箱：syrbjb@163.com
邵阳新闻在线
http://www.shaoyangnews.net

2017年1月17日 星期二
丙申年十二月二十

天气预报 今天：小雨 东北风2级 温度：5至8℃ 明天：小雨 审稿：张卫民 责编：黄仁发 版式：张凌 总检：郭艳红

乌兰在参加邵阳代表团讨论时强调

保持初心带着感情责任抓好扶贫攻坚

本报讯 1月16日上午，省委副书记乌兰来到省十二届人大七次会议邵阳代表团驻地，和代表们一起讨论省政府工作报告和计划、财政工作报告。乌兰强调，要保持初心，带着感情和责任切实抓好扶贫攻坚工作。

市委书记、市人大常委会主任龚文密主持讨论会并介绍了邵阳市情。市委副书记、市长刘事青汇报了市农业和扶贫工作情况。罗建南、秦立军、奉稳香、孙小武、黄建民、王勇等代表先后发言。代表们围绕省政府工作报告，分别从精准扶贫、少数民族地区经济社会发展、农业科技、生态文明建设等方面提出了意见建议。乌兰边听边记，并不时插话与代表们进行讨论，会场气氛热烈。

乌兰在听取代表们的发言后指出，邵阳这几年综合实力显著增强，基础设施明显改善，脱贫

攻坚成效显著，党的建设不断加强。成绩的取得来之不易，希望邵阳各级党委政府按照今后五年年的发展蓝图，攻坚克难，抓好落实，争取早日进入全省第一方阵。

乌兰强调，邵阳的脱贫任务占全省的六分之一，邵阳市委、市政府要高度重视脱贫工作，将其作为一项重大的政治任务抓紧抓好。抓好脱贫工作，产业发展是重点。要做大做强农产品加工企业，带动贫困人口脱贫。要通过劳动力转移，引导农民外出务工，不断增加工资性收入。要整合资源，精耕细作土地，用最少的土地产出最大的效益。邵阳要发挥好农业资源富足的优势，用足用活资源，促进农民增收。要以农民增收为核心，以结构调整为主要抓手，大力发展优势农业产业。要加大农产品加工企业的整合力度，做大做强一批优势龙头企业，培育和树立一批知名农

产品品牌，把农产品从“田间”做到“餐桌”，实现全产业链的增值。要抓好农业产业园、科技园、创业园的建设，吸引民营资本进入，让更多企业在园区中发挥作用。要调动科技人员的积极性，提高农产品的科技含量。要加快推动农村一二三产业融合发展，优化三次产业结构比例，实现农业可持续发展。要通过“扶志”和“扶智”，激发内生动力。要按照“四跟四走”的原则，发挥好驻村工作队的作用，加大脱贫攻坚工作的宣传教育力度；发挥好职业院校的作用，让更多贫困群众学到一技之长。要保持初心，时刻把贫困群众的苦乐记在心上；带着感情和责任抓好各项扶贫措施的落实，敢于担当、有所作为。

省委办公厅副主任叶建军，市领导赵丽莎、周国利等参加讨论。

(记者 曾国栋)

喜得广厦五万间

——我市农村贫困农户危房改造工作纪实

(详见四版，精准扶贫看邵阳)

◆ 导读

编者按：春节即将来临之际，本报推出“新春走基层”栏目，聚焦基层发展变化、走进百姓生产生活，以微观的视角、鲜活的笔触，发掘人民群众的新收获，抒写宝庆大地的新风貌，反映社会各界的新愿景。

1月5日，邵东宋家塘街道办事处刘桥村七组刚刚建起的村民新村特别热闹。90多岁的李仲初老人尽管腿脚不便，硬是坚持着在乡亲们的搀扶下来到现场，参加组里年轻人该组老年人精心准备的第一届“老人节”。

年轻人自觉忙活，有的端茶倒水、有的烧火炒菜，没寻到活的乡亲们就坐在一起，家长里短聊得火热。

活动的发起人李顺成介绍，七组一共有120多人，其中60岁以上的老人有26位。平时大家都在外打拼，难得一聚，更没有什么时间陪伴家里的老人。如今，村里富裕了，年轻人觉得要想个办法，向辛苦了大半辈子的老人们表孝心。大家一合计，决定办一个自己的“老人节”。点子一出笼，立即得到组里姜进军等8个年轻人的响应，这些基本上一年四季都在外打拼的年轻人当即即五百他一干掏钱筹资。

消息在“刘桥七组兄弟”微信群传开后，姜美艳等村民也踊跃捐款。很快，就筹到了近20000元活动费。

刘桥村党支部书记蒋松云说，刘桥七组向来尊老爱幼，民风很好。村里不论老年轻，个个都踏实做事。十多年来，七组没有一个吸毒的、坐牢的。近几年，在镇里、村里评选文明家庭、道德模范的活动中，七组都榜上有名。前不久，县里启动垃圾场附近村民集中安置，刘桥110间安置地，七组占了大半。在村主任李永海的支持下，大伙按照先近后远原则，只用了半个小时，就将全村几十户村民的安置地分好了。砌房时邻里互助，从动工到竣工，没有发生一起矛盾。

丰盛的午餐在中午1:18分开始，这个时间是组里的年轻人精心选择的。在一阵热闹的鞭炮声中，在一片此起彼伏的“干杯”声中，大家乐开了怀。

餐后，每一个老人又收到了年轻人送上的慰问品和慰问金，笑呵呵地照了有史以来第一张刘桥七组老人“全家福”。李顺成说，老人幸福就是我们年轻人的幸福，我们一定要把这活动好好办下去，而且一届比一届好，让敬老爱老这种风气在村里越来越浓。

刘桥新村老人的「全家福」

赵延文 魏志刚

爱心专列接回1500余名在穗游子



回家啦！在外打拼的老乡喜气洋洋地走出邵阳火车站。 刘小幸 摄

本报讯 1月15日正值春运第三日，下午4时48分，载着邵阳老乡的共青团号爱心专列准点抵达邵阳站。“到了到了！”爱心志愿者们在站台与车内的乘客挥手示意。待列车停稳，戴着红色围巾的邵阳老乡拎着行李、抱着孩子下车了。

志愿者们迎上去热情接待，帮忙提行李，并送上新年礼包，让大伙立马有了到家的感觉。在出站口外，团市委联合爱心企业搭建起欢迎邵阳老乡回家的爱心服务站，还有6台大巴车和10辆小车负责免费送邵阳老乡到市区各汽车站。

邵阳县黄亭市杨勇和邵阳老乡一起，喜气洋洋地踏上了归乡的路程。杨勇在广东打工多年，已经有好几年没有回家过年了：“以前不是不想回家，而是到了春节一票难求。很感谢家乡给我们这些在

外游子提供便利。”同样是多年未回家的邵阳老乡肖坤芝，对于此次活动也是感触颇深：“这次除了帮我买好票，还送我上车，然后下车还有这么多人接，真的感受到了浓浓的暖意。”

2017年春运期间，团市委联合团州市委、广铁集团、邵阳驻广州团工委、同程旅游等相关单位和爱心企业，举办“冬日暖阳，大爱邵阳”春运直通车活动。通过爱心免费火车专列的形式，在一票难求的春运返乡时节帮助邵阳籍在广州求学、务工人员返乡过年，并优先为一线产业工人、环卫工人、建筑工人等在穗务工和求学的邵阳老乡提供服务。

(刘小幸)

平安春运



1月16日，市老年大学文艺志愿者走进双清区金台社区，现场挥毫泼墨为群众书写春联、登台表演歌舞等，送去新春祝福。

罗哲明 黄岗岩 摄影报道

花甲老人拾物不昧

本报讯 一住院花甲老人捡到钱包后，通过保安、民警联系终于找到了百里之外的失主。1月12日，这发生在隆回县城一家医院。

12日清早，在医院住院的隆回县南岳庙镇林家村二组的花甲老人肖祥安出去散步，在马路边捡到一个钱包，打开一看里面有身份证和银行卡等物件。他想，失主一定很着急。

肖祥安立即赶到不远处的县政府保安室，保安员做了详细询问后，现场拍了照并通报给了“110”。

通过民警寻找，确认失主是司门前镇中心卫生所宿舍某医师。包里有三张银行卡和一张身份证，失主正为失去钱包和物件着急。2小时后，失主叫人到桃花坪中心派出所报警接待室领回了遗失的物件，并对老人肖祥安表示感谢。

(袁 鹰)

环卫工人拾金不昧

本报讯 1月12日上午，新邵县新涟社区居民刘女士高兴地来到县环卫所办公室，送上感谢信，并不停地对捡到钱包的环卫工作人员、新涟社区工作人员和环卫部门领导表示感谢。

1月10日上午10时许，环卫工人罗付林在大新街清扫保洁工作过程中，看见前方不远的路口有一女式钱包，捡起来打开一看，里面有钥匙、证件及现金。罗付林考虑到失主肯定很着急，补办证件也会非常麻烦，立即将情况报告给正在督查卫生的股长陈南平。

陈南平根据证件上的信息，立即和失主所在社区工作人员石雪梅取得了联系，找到失主电话。等到中午12时30分，他们顺利把钱包还给刘女士。

(刘 旭)